



刘擎国书

## 离开就好

□郝庆芳(上海崇明)

报纸上看到一则新闻,一女子因再也无法承受丈夫的家暴,一狠心便在他的饮用水里加了农药……虽然后来及时夺回,但最后还是免不了了一场牢狱之灾。

法庭上,说起自己被打的经历,她句句血泪,听得所有人泪如泉涌。女孩一旦嫁错丈夫,那就是井底黄莲苦得深。她的不幸遭遇正好应验了“男怕入错行,女怕嫁错郎”这句古话。

可惜,不是每个女子都天生一双慧眼,能将一个男子从里到外看得清清楚楚,透透彻彻。于是,这世间便有了太多嫁错郎的苦命女人。

其实,那个女人一样的“狠心”我也曾有过。2017年大年初一这天,别人都在其乐融融中欢度新年,我却穿着一双拖鞋,走了将近一个小时的路,将老公从游戏厅里找回。那天,我怎么都想不通,十多年的真情,十多年含辛茹苦地付出,天地都感动了,为什么就感动不了身边的这个人呢……那天,联想到自己受到的种种委屈,再看看他正嬉笑着的脸,突然心生一念,想将他用手铐锁起来。

反正,我已经对他失望到只要他比死人多一口气了。不如,就将他铐起来好了,我宁愿每日端水送饭,伺候他一辈子,这样,至少,他不会再给我带来麻烦……多么可怕的念头,现在想想,依然心有余悸。

好在,那是个稍纵即逝的念头。好在,我还没有那么糊涂。否则,无异于给自己挖了个火坑吧?

前些天认识一位阿姨。闲聊时,她与我讲起自己的故事。

她的老公,从年轻到年老都不是省油的灯,一直为她带来麻烦,而且,越来越混蛋。前几年,先是赌博。惹上高利贷,每当债主追上门来,却总是躲起来,还是她一个妇道人家,为了让日子好好过下去,一次次鼓起勇气,与一群地痞流氓理直气壮地对峙,才解决了麻烦。

那次,她老公很感动,拍着胸脯对阿姨信誓旦旦:“你对我的好,我铭记在心,从此以后,一定好好跟你过日子,决不辜负。”言犹在耳,没过几天,他却开始在外面拈花惹草。

阿姨知道后,痛定思痛,净身出户,果断与他办理了离婚手续。那天,阿姨说过一句话:“五十岁了又如何,遇到这样的老公,哪怕八十岁了,我也要离婚。”

人生是一场旅程,另一半只是与我们携手同行一程而已。如果他给我们带来的是温暖的阳光,那我们还就以甘甜雨露。如果他带来的是狂风暴雨,回报的是狠心的鞭笞。无须怨,无须恨,鼓起该有的勇气,想尽一切办法,离开就好!

## 等待大雪封门

□马亚伟(河北保定)

没有雪的冬天还叫什么冬天呢?没有冬天的岁月叫什么岁月呢?总有南方的朋友带着炫耀的口吻说:“我们那里四季如春呢!”我听了一点也不羡慕,四季都不分明,那日子该有多混沌,就像人生只有一种味道似的,总有些乏味。

有雪,冬天才有味道,有风韵。最好是一场大雪,就是“燕山雪花大如席”的那种,要不就是“昨夜忽飞三尺雪”的那种。可是,最近几年,我始终没能等到一场封门的大雪。有时下点小雪,世界只是薄薄地敷了一层粉。雪像个顽皮的孩子,露了个影子就逃得无影无踪。整整一个冬天,没有那几天大雪封门的日子,就觉得时光太匆促了,匆促得连脚印都留不下一个。

我憧憬着记忆中那些大雪封门的日子,那时候的雪那么大,时光那么慢,岁月那么长。那一场大雪,是在夜间悄无声息而来的。晨起推门一看,忽如一夜春风来,千树万树梨花开。人们惊呼起来:“下雪啦!”那么大的雪啊!放眼望去,到处是白茫茫的,白得晃你的眼。这雪,是天地共同谱写的一首抒情诗吗?那么赤诚,那么热烈!地上铺了松糕一样厚厚的一层,一脚踩下去,人陷落到雪地里,走过去,留下深深的印记。满世界都是雪,玉树琼枝,琼楼玉宇,一切都宛若仙境。枝头的雪,还在簌簌地往下落,花落一般美。再荒僻的角落,也被雪厚厚地覆盖了,雪从来不会厚此薄彼,带给人间同样的洁白。这么大的雪,让世界突然间进入一个童话世界。

大雪封门,人们几天都躲在雪的怀抱里,享受悠长而惬意的冬日时光。如今很少下大雪,所以我们总是忙碌着,忙得停不下来,忘了让自己放松一下,陪



家人,和朋友相聚,或者给自己一段时间休闲。我想,大雪封门的日子,世界也会被暂时封冻几天吧,正可以给生活留一段闲适的时光。“窗外正风雪,拥炉开酒缸。”等那个“风雪夜归人”踏入家门的时候,家人已经为他把酒温热。冰天雪地中,有一个叫作家的地方可以停靠,便是世上最温暖最幸福的事。与亲人一起,围炉而坐,谈谈这场大雪,聊聊琐碎家事,温馨在屋子里弥漫着。大雪封门,围炉夜话,是冬天最幸福的事。

如果有老友造访,更是人间美事。“绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无?”想想那个年代,友情也是雪一般纯洁,不是为了谈生意或者谈合作才在

一起饮酒。友情的味道,也像酒一样醇厚。与老友把酒话桑麻,或者侃侃家国天下,幸甚至哉!大雪封门,封冻了我们远行的脚步,却留住了人间真情。

大雪封门的日子,可以一个人捧着一杯热茶,清点流光碎影,心如雪一般纯净安宁。大雪封门的日子,可以静静地窗前欣赏雪景,看银装素裹的世界,怀想一些悠远的往事,做一个浅浅的梦。

等待大雪封门,偷得浮生半日闲,在洁白的雪世界中重回单纯宁静,回味悠长舒缓的旧时光,让心洗去尘埃,得到休憩。等待大雪封门,不只为看雪景,亦为了

## 我爱工行

ICBC 中国工商银行

## “我眼中的工行”征文

投稿邮箱 pdsghrbs@163.com

邮寄地址 平顶山晚报周刊中心

联系电话 17737080500

工商银行是我国最大的商业银行,我在上大学读书时,就十分羡慕工商银行工作的员工,看到他们那熟练的操作技术,希望有一天自己能够成为其中的一员,因为,它是我的向往!

毕业后,我如愿加入到了这个队伍当中,在工作中,我深深地感受到了工商银行客户群的庞大,看到员工每人每天几百笔

的业务量,我慢慢地明白了,为什么人们都说工商银行的员工个个都是精英,这是他们通过不懈努力得到的,而他们的努力的就是能够为工行贡献出自己的力量,提高工商银行在社会中的地位,我也在努力地为我所热爱的工行发挥着我的光和热。

银行是一个金融机构,它的客户群体是人民大众,所以要想提高中国工商银行在社会中的地位,就必须得到人民群众的大力支持和认可,而得到这些“支持”的方法,就是我们必须提供比其他银行更优质的服务,这不单是业务质量上和速率上的问题,而是接待不同客户时,员工的言行举止也是提供优质服务的重要组成部分,所

以,我们坚持说好“三句话”并且用微笑迎接每个客户,微笑能给人一种温馨的感觉,希望通过我们的努力能够改变不足之处,认真学习领会上级下达的文件精神,进一步规范我们的工作方式,提高服务质量,逐步完善工商银行各个环节的管理。

社会在进步,工行的服务也在向多元化发展,网上银行服务就是一方面的体现,如今的网上银行服务已经逐渐被大众接受,无论是客户数量、交易金额和所占业务比例都证明了这一点。然而比这些数字更重要的是,网上银行正在逐渐摆脱“一种离柜业务形式”的渠道身份,而转变成银行的一项业务,甚至是一个单独的产品。这

不仅仅是网上银行本身的进步,也是中国的各大银行向真正的金融企业转变的折射。而我们作为一线员工也在大力宣传,如网上银行、电话银行之类的新兴业务形式,耐心地向客户说明其用途和使用方法,使客户可以脱离柜台,在家就可以享受到工商银行的优质服务。

总之,中国工商银行就像一个大家庭,而我们就是其中的一个成员,为了中国工商银行的未来更加辉煌,我们会继续努力,为中国工商银行奉献出自己的一切力量,我们热爱这个“家”,并且,会一直热爱下去!

(崔奥)